

牢记统帅嘱托 建设一流军队

——习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话激励全军官兵奋斗强军

新华社记者

“全军将士要忠实履行神圣职责，加快建设世界一流军队，坚决维护国家主权、统一、领土完整，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑，为世界和平与发展作出更大贡献！”

连日来，全军官兵认真学习习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话，深受鼓舞，倍感振奋，一致表示，一定要牢记统帅嘱托，坚定信念、听党指挥，践行初心、担当使命，锐意进取、团结奋斗，奋力推进强军事业，坚决履行肩负职责。

9月3日，习主席签署通令，嘉奖参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵全体人员。嘉奖令号召，全军部队和广大官兵要向受阅部队学习。军委机关各部、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队广大官兵表示，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚持党对人民军队的绝对领导，坚持政治建军、改革强军、科技强

军、人才强军、依法治军，深化政治整训，弘扬优良传统，聚力练兵备战，强化改革创新，狠抓工作落实，把我们党领导的这支英雄军队锻造得更加坚强。”

“中国人民解放军始终是党和人民完全可以信赖的英雄部队。”习主席的重要讲话，既是对全军将士的充分肯定，也是对广大官兵的有力鞭策。广大官兵表示，要坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥，坚决维护国家主权、统一、领土完整，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑，为世界和平与发展作出更大贡献。

陆军装备部某局组织官兵认真学习习主席重要讲话。学习讨论中，官兵们表示，要以时不我待的紧迫感和舍我其谁的使命感加紧加快推动“十四五”规划攻坚各项工作落地落实，确保规划攻坚任务能够圆满完成。

这次阅兵，对空抗击方队受阅的红旗—20、红旗—19、红旗—29等6型装备，可实施多段多层反导拦截，全时作战应对天空威胁，构筑起防空御天的坚固屏障。方队领队郝加强表示：“武器装备的建设发展等不得、慢不得。我们要将习主席重要讲话精神转化为强大动力，聚焦前沿领域创新攻关，为加快实现武器装备迈向世界一流贡献力量。”

今年是地面突击方队队员、第82集团军某合成旅一级军士长丁辉第六次参加阅兵。他表示，只有沿着习主席擘画的蓝图奋勇前进，忠诚履职尽责，才能不辱使命、不负重托，加快把人民军队建成世界一流军队，迎接新的伟大胜利。

“一次受阅，终生光荣。”第四次参加阅兵保障任务的海军陆战队某旅一级军士长杨玉柱说，作为新时代革命军人，只有练好过硬本领，才能不负时代、不负韶华，在强军兴军的伟大征程中实现人生价值。

3日上午，“平型关大战突击”组

官兵观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况。

大会结束后，全连官兵面向战旗庄严宣誓：“牢记统帅重托，传承先辈精神，锤炼打赢能力，全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战。”

武警兵团总队执勤某支队政委李才儒表示，支队官兵将紧跟科技强军步伐，用好信息化、智能化手段，提升沙漠环境下的感知与处置能力，守好祖国西北屏障，维护边疆安宁与团结，以更高标准、更实作风完成各项任务，做党和人民的忠诚卫士。

放眼全军，广大官兵正将统帅嘱托、满腔豪情转化为练兵备战、奋斗强军的不竭动力。

岭南腹地，空军某旅官兵奔赴演训场，在高温高湿环境下开展抗干扰训练；沿海某机场，担负战备值班任务的陆军某旅飞行员

听令驾机升空，直奔目标空域；亚丁湾海域，海军第四十七批护航编队一路护航、一路训练，不断锤炼官兵遂行多样化任务能力。

统帅嘱托就是催征战鼓。广大官兵表示，要忠实履行神圣职责，为如期实现建军一百年奋斗目标，加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗！

（新华社北京9月7日电）

“被动”转“主动” 盐津走出乡村消防新路径

本报讯（通讯员 黄成元 付连寿）近日，盐津县普洱镇掀起了一股学习消防知识的热潮。从村头巷尾到社区广场，一场场冒着“泥土气”、带着“家常味”的消防培训正在火热开展。消防员采取“讲解+演练+手把手教学”的模式，将消防安全知识送进千家万户，切实筑牢农村消防安全屏障。

“油锅起火千万不要用水泼，盖上锅盖就熄灭了！”在椅子村，消防宣传员以拉家常的方式讲解农村常见火灾隐患的处置方法。通俗的语言和实用的内容，让在场群众听得进、记得牢。随着消防宣传手册和印有消防提示的围裙、购物袋发放到大家手中，消防安

全知识便悄然进入百姓家中。理论讲解结束后，消防员还与村组干部一起组织群众开展应急疏散演练，帮助大家在实践中掌握逃生技能，真正树牢消防安全理念。

普洱镇的做法是盐津县全面推进消防安全“进乡村”工作的一个缩影。今年以来，针对农村地区火灾防控基础薄弱，群众安全意识淡薄的情况，盐津县系统部署开展了“消防知识进乡村·安全技能大提升”专项行动。盐津县以乡镇为单元、村（社区）为节点，整合消防救援队伍、基层网格员、志愿者等多方力量，推动宣传教育重心下移、

连干部石梦星在学习讨论中说：“我们要把对党的无限忠诚、对祖国的无限热爱、对人民的无限深情，转化为卫国戍边的实际行动，不断提高管边控边能力，捍卫国家主权、统一和领土完整，用忠诚践行初心使命、守卫祖国山河。”

武警兵团总队执勤某支队政委李才儒表示，支队官兵将紧跟科技强军步伐，用好信息化、智能化手段，提升沙漠环境下的感知与处置能力，守好祖国西北屏障，维护边疆安宁与团结，以更高标准、更实作风完成各项任务，做党和人民的忠诚卫士。

放眼全军，广大官兵正将统帅嘱托、满腔豪情转化为练兵备战、奋斗强军的不竭动力。

岭南腹地，空军某旅官兵奔赴演训场，在高温高湿环境下开展抗干扰训练；沿海某机场，担负战备值班任务的陆军某旅飞行员

听令驾机升空，直奔目标空域；亚丁湾海域，海军第四十七批护航编队一路护航、一路训练，不断锤炼官兵遂行多样化任务能力。

统帅嘱托就是催征战鼓。广大官兵表示，要忠实履行神圣职责，为如期实现建军一百年奋斗目标，加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗！

（新华社北京9月7日电）

炎山镇：一缕椒香 十分丰年

的鲜椒平铺在顶棚上晾晒；烘干机也成了家家常备的工具，能在阴雨天24小时不间断烘干鲜花椒，保证干花椒的成色与品质；还有不少人添置了筛椒设备，让加工环节更加精细。从田间的悉心种植，到加工时的精细处理，再到最终的市场销售，一条完整的花椒产业链在这里已然成熟。正是这条产业链，深深扎根于炎山的土地，支撑着乡亲们的日子越过越红火。

凌晨4时，墨蓝色的天幕下，炎山镇花椒集市已亮起暖黄的路灯。椒农骑着三轮车，载着装满花椒的沉甸甸

的麻袋陆续赶来。麻袋口一掀，干爽浓郁的花椒香便扑鼻而来。收购商们早早守在摊位前，有的俯身捻起几粒花椒凑近细闻，有的轻轻揉搓椒粒感受干湿度，不时与椒农低声交谈。“你这花椒成色好，价钱能不能再让一点？”“我的花椒品质很好，这个价已经很实在了！”讨价还价声温和而热闹，没有争执，只有对丰收成果的珍惜。称重时，电子秤的“滴滴”声、塑料袋摩擦的“窸窣”声、农户与收购商的笑语交织在一起。这热闹的场景会一直持续到天边渐渐泛起鱼肚白，让炎山镇

资源下沉。

除集中培训和演练外，盐津县还依托“大喇叭”、微信群、宣传栏等载体，常态化普及安全用火用电、火场逃生自救等常识；同时，针对孤寡老人、留守儿童等特殊群体，强化上门宣传和隐患排查，着力补齐农村消防安全隐患短板。

随着消防宣传教育的持续深入，盐津县广大农村地区的消防安全正逐步实现从“被动应对”到“主动预防”的转变，一条群防群治、全民参与的乡村消防安全新路径越走越宽。

近年来，永善县莲峰镇始终锚定“产业强村”发展方向，立足本地独特的自然禀赋与资源优势，在产业探索中破局前行。以大荡村为例，产业发展早已不是“单点突破”；除了大力培育中药材产业、发展冷凉蔬菜产业外，还以高山大棚蔬菜产业为重要抓手，让昔日的乡村土地焕发新生机，为莲峰镇“产业强村”之路奠定基础。

大荡村以一场“政策+资源”的深度融合，为乡村产业振兴写上生动注脚。面对乡村发展中土地零散、资金短缺等难题，镇政府主动靠前引导，村民积极响应支持，村“两委”则扛起“操盘手”职责，成功流转300余亩土地，让分散的土地资源转化为产业发展的“聚合势能”；借力东西部协作的政策东风，争取专项资金建成248个标准化蔬菜钢构大棚。这绝非简单的基础设施项目的落地，而是直击乡村发展痛点的精准施策——从土地整合到资金注入，每一步都彰显着“政府引导、村组发力、群众参与”的协同合力，为后续产业发展筑牢了坚实根基。

大荡村跳出传统农业“单打独斗”的局限，构建“村‘两委’牵头+联社运营+大户承包”的良性闭环，让产业发展既“稳”又“活”。大棚建成后，由大荡村经济股份合

作社统一管理，确保集体资产不流失、资源不浪费；再通过转租方式，交由永善仁富种植专业合作社规模经营，规范化运营，借助合作社的市场经验与管理能力，实现产业专业化发展。更值得关注的是，合作社主动拓植版图，将大棚附近约30亩农户土地纳入规划种植萝卜，形成248个大棚主要种植辣椒和番茄，外围土地配套种植萝卜的立体格局，既盘活了更多闲置土地，又丰富了农产品种类，为产业持续盈利提供了多元支撑。

走进大荡村蔬菜种植基地，钢构大棚整齐排列，掀开棚帘，温热气息裹挟着果香扑面而来，棚内西红柿饱满，辣椒鲜亮，每一株作物都透着旺盛生机。工人们忙着除草、疏果，检查喷灌设备，指尖落处满是对手丰产的期许。一旁的萝卜地里，弯腰劳作的身影来回穿梭，每一个忙碌的动作里都藏着丰收的希望。为保障产量与品质，合作社高薪聘请技术人员全程管理农作物，通过科学管控温光水肥，实现了产量的稳定突破。依托精准的市场定位，凭借“高山生态+稳定品质”的优势，合作社将产品销往四川、重庆等地。

对大荡村村民而言，这片蔬菜基地不仅是“产业基地”，还是“增收靠山”。在产业发展中，村民收获“双重收益”：

一方面，土地流转既带来稳定租金，又盘活了闲置土地；另一方面，合作社庞大的用工需求，为村民提供了家门口就业的机会。

正如合作社负责人所说：“在我们这里干活的都是当地人。基地里每天至少有20人干活，活多的时候每天需要50人。”如今，蔬菜产业已成为大荡村集体经济增长和村民增收致富的重要渠道，真正实现了“产业旺”与“百姓富”的同频共振，“产业强村”的蓝图愈发清晰。

王珠：灶台暖“七宝” 大爱润乡邻



去，我得帮帮大家！”

于是，王珠挨家挨户敲开乡亲们的门：“婶婶，您家的土豆还有吗？我的网友想买。”“叔叔，您家的蜂蜜还剩多少？我帮你放在抖音上卖！”

从此，王珠的抖音视频里多了乡亲的身影：李大爷抱着自家种的南瓜笑得合不拢嘴，张大妈捧着晒干的竹笋认真介绍吃法……王珠凭借诚信经营赢得了网友的信任，订单纷至沓来——没过多久，土蜂蜜便供不应求，玉米饼卖出上千单，竹笋也深受网友喜爱。

之后，王珠进一步丰富直播带货的种类。昭通苹果销量大涨，网友对其评价极高。直播间里订单不断，仅一个月就帮果农卖出上万斤苹果。

微光成炬，播撒文明“新风尚”

“大家有缘住在一起，就是一家人。”这句话常常挂在王珠嘴边。除了

照顾7个孩子、帮乡邻卖货，她还用一件件小事温暖着整个村子。

2022年，村里的饮用水池年久失修，水龙头流出来的水夹杂着泥沙，影响村民饮水。大家商议集资修缮，王珠得知后，带头捐贈了一笔钱。

2024年1月22日，镇雄发生山体滑坡灾害。听说救援人员在寒风中奋力施救，王珠焦急得难以入眠。她和丈夫连夜装上一车木炭，冒雪赶往灾区，将木炭送到救援人员手中，供他们取暖。

2024年，村里举办“村BA”篮球赛，王珠主动出资5000元支持。

今年“六一”儿童节，王珠特意前往大湾镇中心小学，捐款1万元用于购买篮球和带拼音的绘本。

从灶台前的忙碌，到直播间的坚守，再到帮助村民的点点滴滴，王珠就像一束光，照亮了大湾村的每一个角落。

绥江下沉服务破难题

上门评残暖民心

本报讯（通讯员 罗洪）在落实“四下基层”制度的实践中，绥江县残联主动将评残服务送到残疾人家门口，让行动不便的群众足不出户就能办妥残疾人证，打通了残疾人关爱服务的“最后一公里”。

近日，笔者跟随工作人员的脚步，记录下这场温暖的“上门服务”。在绥江县中村14组，83岁的邓芝格长期瘫痪在床，饮食起居完全依赖家人照料，无法前往指定医疗机构进行残疾评定。没有残疾人证，她就无法顺利享受康复救助、护理补贴等政策。工作人员来到老人床前，细致地为她完成了身体检查与评估。

工作人员还与老人家属亲切交流，耐心倾听他们的诉求和困难，给他们宣传残疾人相关政策和法规，解答有关残疾补贴、康复服务、辅助器具适配等方面的问题。门都不用出就办好了，真是帮我们省去了太多麻烦。”邓芝格的儿子邓成友表示，如此贴心、周到的服务让他倍感温暖。

为解决重度残疾人“评残难”问题，绥江县残联与卫生健康部门联动协作，推动评残服务从“医院端”向“家庭端”下沉，切实打通残疾人关爱服务的“最后一公里”。

据了解，今年以来，绥江县残联共收集到村（社区）提交的评残申请115份，经电话核实后入户走访87户，累计为69名行动不便的残疾人办理了残疾人证。

◆通讯员 陈立 谢莺川

近年来，永善县莲峰镇始终锚定“产业强村”发展方向，立足本地独特的自然禀赋与资源优势，在产业探索中破局前行。以大荡村为例，产业发展早已不是“单点突破”；除了大力培育中药材产业、发展冷凉蔬菜产业外，还以高山大棚蔬菜产业为重要抓手，让昔日的乡村土地焕发新生机，为莲峰镇“产业强村”之路奠定基础。

大荡村以一场“政策+资源”的深度融合，为乡村产业振兴写上生动注脚。面对乡村发展中土地零散、资金短缺等难题，镇政府主动靠前引导，村民积极响应支持，村“两委”则扛起“操盘手”职责，成功流转300余亩土地，让分散的土地资源转化为产业发展的“聚合势能”；借力东西部协作的政策东风，争取专项资金建成248个标准化蔬菜钢构大棚。这绝非简单的基础设施项目的落地，而是直击乡村发展痛点的精准施策——从土地整合到资金注入，每一步都彰显着“政府引导、村组发力、群众参与”的协同合力，为后续产业发展筑牢了坚实根基。

大荡村跳出传统农业“单打独斗”的局限，构建“村‘两委’牵头+联社运营+大户承包”的良性闭环，让产业发展既“稳”又“活”。大棚建成后，由大荡村经济股份合作社统一管理，确保集体资产不流失、资源不浪费；再通过转租方式，交由永善仁富种植专业合作社规模经营，规范化运营，借助合作社的市场经验与管理能力，实现产业专业化发展。更值得关注的是，合作社主动拓植版图，将大棚附近约30亩农户土地纳入规划种植萝卜，形成248个大棚主要种植辣椒和番茄，外围土地配套种植萝卜的立体格局，既盘活了更多闲置土地，又丰富了农产品种类，为产业持续盈利提供了多元支撑。

走进大荡村蔬菜种植基地，钢构大棚整齐排列，掀开棚帘，温热气息裹挟着果香扑面而来，棚内西红柿饱满，辣椒鲜亮，每一株作物都透着旺盛生机。工人们忙着除草、疏果，检查喷灌设备，指尖落处满是对手丰产的期许。一个忙碌的动作里都藏着丰收的希望。为保障产量与品质，合作社高薪聘请技术人员全程管理农作物，通过科学管控温光水肥，实现了产量的稳定突破。依托精准的市场定位，凭借“高山生态+稳定品质”的优势，合作社将产品销往四川、重庆等地。

对大荡村村民而言，这片蔬菜基地不仅是“产业基地”，还是“增收靠山”。在产业发展中，村民收获“双重收益”：

一方面，土地流转既带来稳定租金，又盘活了闲置土地；另一方面，合作社庞大的用工需求，为村民提供了家门口就业的机会。

正如合作社负责人所说：“在我们这里干活的都是当地人。基地里每天至少有20人干活，活多的时候每天需要50人。”如今，蔬菜产业已成为大荡村集体经济增长和村民增收致富的重要渠道，真正实现了“产业旺”与“百姓富”的同频共振，“产业强村”的蓝图愈发清晰。

未成年人违反治安管理会受到治安管理处罚吗？

【有事要问】未成年人违反治安管理会受到治安管理处罚吗？

【身边案例】15岁的小刘与14岁的小杨系初中同学，两人因琐事发生冲突，冲突中小刘将小杨打伤。经鉴定小杨构成轻微伤，公安机关依法对小刘进行治安处罚。小刘家长认为小刘还是未成年人，不应当处罚，于是咨询，未成年人违反治安管理是否会被受到治安管理处罚？

【律师解答】根据《中华人民共和国治安管理处罚法》规定，已满十四周岁不满十八周岁的人违反治安管理的，从轻或者减轻处罚；不满十四周岁的人违反治安管理的，不予处罚，但是应当责令其监护人严加管教。因此，小刘虽然为未成年人，但已满十四周岁，其违反治安管理规定依法应当受到处罚。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿

登报作废

陶天志不慎遗失道路运输经营许可证副本，证号：530603000004，车牌号：云CT0283。特登报作废。

登报作废

昭通市天麻生物产业协会不慎遗失在中国农业银行股份有限公司昭通公园支行预留印鉴章的私章2枚，字样：张华贵印、敖朝星印。特登报作废。